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CIKKBŐL KÖZÖSSÉGIMÉDIA-TARTALMAK: A HÍREK 

ÚJRACSOMAGOLÁSA ÉS TERJESZTÉSE 

 

Ma már nem elég egyszerűen a honlapra feltenni egy anyagot, amennyiben ott akarjuk elérni az olvasókat, ahol 

tényleg megfordulnak. A szerkesztőségeknek túl kell lépniük a klasszikus cikkoldalak keretein: a terjesztést nem 

szabad utólagos feladatként kezelniük, hanem a szerkesztési folyamat szerves részének kell lennie. 

Egy részletes tudósítás már önmagában is számtalan formátum alapanyaga lehet: megtalálható benne a központi 

gondolat, hasznos tények, emberi történetek, idézetek, vizuális elemek és a levonható tanulság. Az újracsomagolás 

lényege, hogy ezt az újságírói munkát olyan formátumokká alakítjuk, amelyek a lényeg elvesztése nélkül terjeszthetők 

a különböző felületeken. 

Ez három szempontból is kulcsfontosságú. Először is időt lehet megspórolni vele, hiszen a riporteri munka már 

elkészült. Másodszor, növelni lehet az elérést, mert ott szólítja meg a közönséget, ahol éppen jelen van, ahelyett, hogy 

megvárná, amíg ellátogatnak a honlapra. Harmadszor pedig lehetővé teszi a „készítsd el egyszer, oszd meg minden 

felületen” elv megvalósítását azáltal, hogy a szerkesztőség egyetlen alapsztorira építve ültetheti át az adott tartalmat 

a különböző csatornákra. 

 

A LEGYAKORIBB HIBAFORRÁSOK 

Tipikus hiba, ha a közösségimédia-terjesztést puszta linkmegosztásként kezeljük – különösen most, amikor a 

platformok háttérbe szorítják a külső oldalakra mutató hivatkozásokat, vagy amikor maga a poszt egy pillanatra sem 

akasztja meg a görgetést. 

A teljesítményt leginkább az alábbi hibák gyengítik: 

● a link megosztása érdemi változtatás nélkül;  

● vizuális felütések, miniatűr képek, videórészlet vagy képgaléria hiánya;  

● nincs felütés, idézet, kérdés vagy érv amellett, hogy miért érdemes elolvasni;  

● a honlapon szereplő cím bemásolása egy az egyben a közösségimédia-poszt szövegébe;  

● túl sok szöveg a képhez vagy a képaláíráshoz;  

● interakcióra, cselekvésre ösztönző felhívás nélküli posztolás. 

 

Az alapvető probléma ugyanaz: áttolják a tartalmat a másik platformra, nem pedig átültetik. A weboldal és a közösségi 

média működési logikája nem egyezik, ezért ugyanahhoz a történethez más bevezetőre, más ritmusra és gyakran más 

formára van szükség. 

 

EGY TÖRTÉNET, SOK VÁLTOZAT 

Az újracsomagolás lényege, hogy elválasztjuk a történetet a formátumtól. A tudósítás maga ugyanaz marad, de a 

csomagolás attól függően változik, hogy a közönség figyelmét mi ragadja meg elsőre, mennyi ideig maradnak az 

adott felületen, és mit részesít előnyben a platform algoritmusa. 

A feladat ilyenkor az, hogy határozzuk meg a történet lényegét, majd azt az egyes platformok sajátosságaihoz igazítva 

építsük újjá. 

A történet lényege rendszerint a következő elemekből áll: 

● A felütés: ami megállítja a felhasználót a görgetésben.  

● Az emberi vagy tematikus fókusz: ki vagy mi viszi a hátán a történetet.  
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● A kulcsüzenet: amit a közönségnek meg kell értenie.  

● Az alátámasztás: tények, idézetek, vizuális elemek és kontextus.  

● A tanulság: aminek meg kell maradnia a közönségben. 

 

Ha ez a váz egyértelmű, ugyanabból a cikkből készíthető képgaléria, infografika, rövid videó (reel), rövid vertikális 

magyarázó videó, történetekbe szánt kedvcsináló (teaser) vagy olyan platformspecifikus bejegyzés, amelyben 

hatékonyabb felirat és cselekvésre ösztönző felhívás szerepel. 

 

A FORMÁTUMOK ISMERETE 

Három formátum különösen is alkalmas arra, hogy egyetlen cikkből több közösségimédia-terméket hozzunk létre: a 

galéria, az infografika és a rövid videó (reel). Mindegyik más-más kommunikációs problémára nyújt megoldást. 

 

Formátum Legjobb alkalmazási terület Miért működik 

Galéria 

Magyarázó anyagok, idővonalak, több 

lépésből álló történetek, idézetekkel 

alátámasztott elemzések. 

Ösztönzi a lapozgatást, növeli az oldalon eltöltött 

időt, és lehetővé teszi, hogy a történet diáról 

diára bontakozzon ki. 

Infografika 
Adatok, összehasonlítások, összefoglalók 

és vizuális pillanatképek. 

Egyszerűsíti az összetett információkat, illetve a 

mentéshez és a megosztáshoz optimalizált. 

Reel vagy 

rövid videó 

Érzelmi felütések, karakterközpontú 

történetek, műsorvezetői megszólalások és 

gyors összefoglalók. 

Oly módon ötvözi a mozgóképet, a  feliratokat, a 

hangot és a ritmust, hogy az jól látható legyen a 

közösségi platformokon. 

 

Ezeket a formátumokat ne utólagos csomagolásnak vagy díszletnek tekintsük a megjelenést követően. Ezek olyan 

szerkesztői tartalmak, amelyek teljesen megváltoztatják azt, ahogyan a közönség fogadja a tudósítást. 

 

GONDOLKODÁS GALÉRIÁKBAN 

A galériaformátum a történetet egymást követő, apró, könnyen olvasható egységekre bontja. Ahelyett, hogy azonnali 

kattintásra és a cikk teljes elolvasására kérné a közönséget, egy vizuális és elbeszélő folyamaton keresztül vonja be 

őket a tartalomba. 

Egy hatásos galéria gyakran egy alapvető felépítést követ: 

● Első oldal: a felütés, a fő kép és egyértelmű cím.  

● Középső oldalak: kontextus, megállapítások, idézetek, kulcsfontosságú pontok vagy idővonalelemek.  

● Utolsó oldal: interakcióra ösztönzés, reakciót kiváltó kérdés vagy ösztönzés forgalomnövelő cselekvésre. 

 

Az első oldal a legfontosabb, mert ennek meg kell állítania a görgetést. A létező legerősebb képet kell használni, 

azonnal egyértelművé kell tenni a fő üzenetet, minimális kísérőszöveggel, és egyúttal jelezve, hogy érdemes 

végiglapozni az anyagot. 

A középső oldalakra nem szabad egyszerűen átmásolni és beilleszteni a cikket. A történetet a vizuális elbeszélés 

céljából át kell írni, rövid felsorolás pontokba szedve, könnyen érthető logika és – ahol indokolt – ikonok 

használatával. 

Az utolsó oldalnak határozott célt kell adnia. Reakciót válthat ki, ösztönözhet megosztásra vagy átirányíthatja az 

olvasót a tudósítás teljes változatához. 
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A képgalériák általában azért működnek jól, mert aktívabb interakciót váltanak ki, mint egy linkkel ellátott, sima, 

szöveges bejegyzés. A lapozás, a megállás, a nagyítás és a diák elolvasása miatt a felhasználók tovább maradnak a 

tartalomnál, ami növeli az elérést és a láthatóságot. 

Ezeket a bejegyzéseket egyszerűbb megosztani is, mert az értékük már magában a posztban is látható. A közönségnek 

nem kell elhagynia a platformot ahhoz, hogy hasznos információhoz jusson, ezáltal ez a formátum pontosabban 

illeszkedik a felhasználói szokásokhoz az adott platformon. 

Ez egy fontos terjesztési elv: adjunk értéket, mielőtt kattintásra kérjük a felhasználót.  

 

CIKKEK VIDEÓVÁ ALAKÍTÁSA 

Amikor egy cikkből videó készül, nem lehet egyszerűen szó szerint felolvasni a szöveget. A videó más logikát követel 

meg: erősebb felütést, világosabb ritmust, gondosan válogatott információkat, valamint olyan narrációt, amely a szem 

helyett a fülnek szól. 

A hatékony folyamat a történet fő szálának megkeresésével kezdődik, majd ezt vizuális elemekre bontjuk, végül pedig 

megírjuk hozzá a fülnek szóló, élőben is természetes kísérőszöveget. A videóknak, fotóknak, feliratoknak, a 

vágóképeknek (B-roll) és a hangalámondásnak mind ugyanazt a központi üzenetet kell erősíteniük. 

Ez az a pont, ahol sok szerkesztőségi szöveg elvérzik. Gyakran a szemnek készülnek, – hosszú, hivatalos 

körmondatokkal és zsúfolt információkkal –, ahelyett, hogy a fülnek szólnának. 

A videónézők figyelme teljesen más természetű, mint az olvasóké. Általában kevesebb a türelmük, nem ismerik a 

teljes hátteret, és nincs lehetőségük újra elolvasni egy mondatot, ha lemaradtak róla. Ezért a narrációnak 

egyszerűbbnek, közvetlenebbnek kell lennie, az élő beszédet idézve. 

A jó videós narráció jellemzői: 

● Köznyelvi: olyan szavakat használ, amelyek természetesen hangzanak élőszóban.  

● Egyszerű: rövid mondatokból és hétköznapi szavakból áll.  

● Ritmikus: teret enged a hatásszüneteknek és a pontos hangsúlyozásnak.  

● Közvetlen: egyenesen a nézőhöz beszél, nem pedig egy elvont, személytelen tömeghez. 

 

A legjobb szerkesztői teszt az, ha hangosan felolvassuk a sorainkat. Ha úgy hangzik, mintha egy hivatalos írott 

szöveget erőltetnénk rá az élő beszédre, akkor valószínűleg újra kell írni. Ez a megközelítés nem gyengíti az újságírást 

– épp ellenkezőleg: segít abban, hogy a történetünk ne vesszen el a hírfolyamban, hanem valóban célba érjen. 

Sok néző hang nélkül nézi a videókat, különösen azokon a platformokon, amelyek a néma görgetésre épülnek. Ezért 

a feliratok nem csupán a párbeszéd leiratai, hanem kontextust teremtenek: keretbe foglalják a történetet, és segítenek 

a nézőknek, hogy egyet pillanat alatt megérteni, mi történik. 

Egy jó felirattól az alábbi három dolog egyikét várjuk el: 

● Kiegészíti a hiányzó kontextust: tisztázza a ki, mit vagy miért kérdéseket.  

● Keretbe foglalja a történetet: megadja az alaphangot vagy jelzi a tanulságot.  

● Önmagában is működik: a néző hang nélkül is pontosan megérti a lényeget. 

 

A leghatékonyabb feliratok rövidek, képszerűek és céljuk van. Egy-egy snittnek vagy diának rendszerint egyetlen 

gondolatot kell hordoznia, a felirat pedig abban segít, hogy ez a gondolat célba érjen, még mielőtt a következő vágás 

megérkezne. 
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ALKALMAZKODÁS A PLATFORMOKHOZ 

A különböző platformok más-más vágási stílust, ritmust és képi megjelenést díjaznak. A szerkesztőségnek ezért 

adaptálnia kell a tartalmat, ahelyett, hogy változtatás nélkül másolná át az egyes csatornákra. 

Az egyszerű platformlogika így néz ki: 

● Az Instagram Reels a gyors, bátor és, vizuálisan ütős történetmesélést szereti.  

● A TikTok gyakran díjazza a játékosabb vágásokat, a csattanós felütéseket és a trendérzékeny tálalást.  

● A YouTube Shorts inkább az informatívabb és időtállóbb rövid videókat támogatja.  

● A Facebook teret enged a valamivel hosszabb, inkább a hatásos címekre és feliratokra épülő 

formátumoknak. 

 

A lényeg nem az, hogy merev skatulyákba szorítsuk az egyes felületeket. Sokkal inkább az, hogy felismerjük: 

ugyanahhoz a történethez más bevezetést, más szövegezést vagy más tempót kell szabni, attól függően, hogy hol 

jelenik meg.  

 

A TERJESZTÉS IS SZERKESZTŐI FELADAT 

A terjesztést tervezni kell, nem pedig rögtönözni. Az időzítés, a keresztposztolás (cross-posting), az adaptáció és az 

elérés nyomon követése mind a tudósítás életútjának része, amint a történetet a weboldalon túl, más felületekre is el 

szeretnénk juttatni. 

A terjesztési stratégia kialakításakor az ezekre a kérdésekre kell választ adnunk: 

● Mi a legerősebb felütés ezen a platformon?  

● Melyik formátum illik leginkább az anyaghoz: a galéria, az infografika vagy a rövid videó (reel)?  

● Mit kell teljesen újraírni, ahelyett, hogy változtatás nélkül emelnénk át?  

● Hol jelenjen meg a cselekvésre ösztönző felhívás (CTA)?  

● Hogyan mérhető a siker az egyes platformokon: eléréssel, mentésekkel, megosztásokkal, kattintásokkal 

vagy hozzászólásokkal? 

 

This way of thinking moves the newsroom from “post and hope” to structured editorial distribution. 

 

EGY GYAKORLATI SZABÁLY 

Ne csak terjesszük a tartalmat – érjünk el vele hatást, keltsünk vele visszhangot! Induljunk ki egy erős történetből, 

ragadjuk meg a központi üzenetét, és igazítsuk az egyes platformokhoz! 

Ha új formába öntjük a tudósítást, a riport szélesebb körhöz juthat el, mégsem süllyed a reklám szintjére. Ezzel a 

szemlélettel beismerjük, hogy a közönség figyelmét ki kell érdemelni: világos beszéddel, aktualitással, és a felülethez 

passzoló okos tálalással. 

A szerzőről 

Ibrahim Ahmaid multimédiás újságíró és az IMS (International Media Support) médiafenntarthatósági 

tanácsadója, akinek szakmai háttere az újságírást, a formátumfejlesztést és a közösségimédia-videók gyártását 

ötvözi. Dolgozott a BBC-nél, az Al-Dzsazíránál, a KBS World Radiónál, a Yonhap Newsnál, a KUNA-nál és 

a Cafebabelnél, segített videó- és közösségimédia-szerkesztőségek felépítésében; munkájában a helyi 

újságírásra, a közönség elérésére, valamint a történetmesélésre mint a bizalomépítés kulcsfontosságú 

eszközére fókuszál. 
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